

# 本報與泛珠10媒體 擬互參股拓深合作



第七屆泛珠媒體合作峰會簽署了《泛珠三角媒體合作框架協議》。

香港文匯報訊(記者 李泮 南昌報道)以「協作·創新·共贏」為主題的第七屆泛珠媒體合作峰會，於19日在江西南昌召開。來自泛珠三角區域9家省級報業集團負責人及香港《文匯報》、澳門《澳門日報》負責人在峰會上簽署合作框架協議。協議約定，在條件成熟的情況下，合作媒體之間通過股權置換等方式，實現「相互參股」，為報業經營的股權多元化奠定基礎。

當日，來自泛珠三角區域的《福建日報》、《湖南日報》、《南方日報》、《廣西日報》、《海南日報》、《四川日報》、《貴州日報》、《雲南日報》、《江西日報》等9家省級報業集團負責人及香港《文匯報》、《澳門日報》負責人簽署《泛珠三角媒體合作框架協議》。

## 合辦大型活動 新聞資源共享

協議規定，合作媒體間要加強戰略合作，加強橫向聯合，充分調動各自資源向社會融資或共同出資，聯合經營其他媒體、實業，聯合主辦大型活動。在條件成熟的情況下，合作媒體之間通過股權置換等方式，實現相互參股，為報業經營的股權多元化及採編、發行、廣告、網絡的深度合作奠定基礎。

在新聞合作方面，11家媒體將建立泛珠三角區域重大新聞資源共享、聯網互動模式，每逢重大新聞事件或重要歷史時期，各協作單位共同策劃，同期推出重要報道。合作各方為各家開展異地採訪提供資料、聯絡、後勤等必要的人力、物力支持。

談及新興媒體崛起對傳統媒體帶來的挑戰，香港《文匯報》副總編輯尹樹廣表示，近幾年微博成為最流行的媒體，對傳統紙質媒體的時效性造成極大衝擊。泛珠三角媒體在談如何辦報、如何經營的同時，需要積極謀劃組建戰略聯盟，加大區域重大事件聯合報道力度，開辦合作網站，構建合作信息互通平台，實現新聞稿件互換和新聞資源共享，打造泛珠三角媒體的「品牌效應」。

據介紹，本屆媒體合作峰會由泛珠三角區域各省(市、自治區)主流媒體聯合主辦，《江西日報》承辦。下一屆泛珠三角媒體合作峰會將由《海南日報》承辦。

# 創紀錄 中國雜交稻畝產破900公斤

## 可多養五億人口 有助解決世界糧食難題



袁隆平在試驗田前觀察水稻長勢時放聲大笑。

9月18日上午，在湖南省邵陽市隆回縣羊古坳鄉雷峰村，由袁隆平院士指導的超級稻第三期目標畝產900公斤高產攻關示範基地收割，農業部委派的專家組現場監督、驗收測產。新華社



專家組成員在進行現場監督驗收及產量測定後，19日公佈結果顯示，按照嚴格測產驗收規程，測得隆回縣羊古坳鄉雷峰村百畝片畝產達926.6公斤。

新華社消息稱，此前由袁隆平領銜的科研團隊，先後在1999年、2005年，成功攻克超級雜交稻大面積畝產700公斤、800公斤兩大世界難關，使中國雜交水稻超產研究保持世界領先地位。

據了解，全世界一半以上人口以稻米為主食，如今每公頃生產的稻米可養活27人，到2050年，每公頃就必須養活43人。袁隆平此前表示，中國雜交水稻在世界許多國家都適合種植，如果世界上雜交稻種植面積增加7500萬公頃，每公頃按增產2噸計算，可增產糧食1.5億噸，能多養活四、五億人口，有效保障世界糧食安全。

中國社會科學院農村發展研究所研究員李國祥表示，中國目前水稻平均畝產只有400—500公斤，如今

926.6公斤單產的水平是相當高的。此次突破不僅可使中國的糧食保障更為穩固，同時，投入相同土地資源取得更大的畝產，意味着中國可以節約大量耕地，用以種植其它有着較大供需缺口的作物，例如，中國的油料作物種植面積只有2億畝，距供需平衡還有約7億畝，轉移出的土地資源可以部分彌補這一缺口。

## 提高農民收入 節省水資源

統計數據顯示，中國農業耗水約佔全國總耗水量的70%，而水稻的用水幾乎佔整個農業耗水的70%。對此，李國祥認為，水稻是高耗水的作物，水稻單產的提高不僅意味着土地資源節約空間的增大，更意味着更多水資源的節約。

他並強調，水稻畝產的提高不僅有望進一步提高中國農民的收入水平，對於世界糧食問題的解決也將作出貢獻。

香港文匯報訊(記者 王曉雪、曹真真 綜合報道)農業部驗收組19日公佈，由雜交水稻之父袁隆平指導的超級稻第三期目標畝產900公斤高產攻關獲得成功，其湖南省隆回縣百畝試驗田的畝產達926.6公斤，創下中國大面積水稻畝產的最高紀錄。專家指出，該項突破具有重大意義，不僅有望提高中國農民的收入水平，更將對世界糧食問題的解決作出貢獻。

農業部此前制定的中國超級稻育種的第三期目標是，同一生態區兩個點連續兩年百畝示範片產量達到每畝900公斤。而承擔着衝擊畝產900公斤難關的百畝試驗田位於湖南省邵陽市隆回縣羊古坳鄉雷峰村，18塊試驗田共107.9畝。

## 袁隆平研製 畝產926.6公斤

9月18日，這片由袁隆平研製的「Y兩優2號」百畝超級雜交稻試驗田正式進行收割、驗收。農業部委派的

# 官媒：「中國稅負世界第二」說法不實

香港文匯報訊 據《人民日報》19日報道，一些媒體報道稱，美國福布斯雜誌最近推出「稅負痛苦指數」榜單，中國內地的「稅負痛苦指數」為159，在公佈的63個國家和地區中排列第二。這個說法是否屬實？記者聯繫美國福布斯編輯部，該編輯部的亞歷山德拉·多蒂告訴記者：福布斯最新的稅負痛苦指數是在2009年發佈的，今年尚未發佈稅負排行榜。

據中國社科院財貿研究所稅收研究室主任張斌介紹，國際上衡量一國稅負高低，通常以「宏觀稅負」來考察，即一國稅收總量佔國內生產總值(GDP)的比例來表示。福布斯稅負痛苦指數這把尺子本身就不合理，以這把尺子量出來的數據結論自然是不科學的。

據張斌介紹，國際上統計宏觀稅負有兩種口徑，一個

是經濟合作與發展組織(OECD)的統計；另一個是國際貨幣基金組織(IMF)的界定，政府收入包括四類：稅收、強制性社會保險繳款、贈予、其他收入。

根據最近數據統計，2010年中國宏觀稅負(與OECD統計口徑相近)約為21.9%，與OECD統計的30個成員國2008年平均宏觀稅負34.8%相比，低了近13個百分點。

根據IMF統計口徑計算，2007年，發達國家全部政府收入佔GDP比重的平均值為45.28%，發展中國家全部政府收入佔GDP比重平均值為35.6%。按照該標準，2009年中國大口徑宏觀稅負約為31.4%，低於發達國家及發展中國家平均水平。

所以，無論採用哪種方式比較，中國稅負水平不可能排在世界前列。

# 「僑心萬里情」送愛湖南



香港文匯報訊(記者 李程、樂國玉 郴州報道)9月18日下午，由澳洲中國和平統一促進會和湖南中國和平統一促進會聯合主辦的「僑心光明萬里情——湖南行」活動在郴州永興縣人民醫院啟動，湖南省委統戰部部長李微微、全國政協委員、澳洲中國和平統一促進會會長邱維廉出席儀式。

據了解「僑心光明萬里情」系列活動是由澳洲中國和平統一促進會發起並組織的，是一項由澳洲中國專家和醫護人員並肩合作、共同向中國貧困偏遠地區眼疾患者施以援手的大型社會公益活動。該活動自2003年在西藏啟動以來，先後在多個省份開展義診。本次活動，將免費為郴州市400名白內障患者施行復明手術。

李微微對澳洲中國和平統一促進會長期以來熱心公益、關心殘疾人事業的舉措表示了讚賞與感謝。她說，此次「僑心光明萬里情」活動在湖南舉行，既是湖南省創建白內障無障礙省的一件喜事，也是推動湖南省經濟社會發展的一件好事。希望廣大海外僑胞一如既往地關心、支持湖南的發展，奉獻愛心，在不斷發展壯大自身事業中推進湖南科學發展。

邱維廉表示，希望通過此次活動，搭建起澳中兩地的友誼橋樑，不斷加強交流合作，實現共贏的良好局面。



## 北京第一高樓「中國尊」奠基

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道)北京「第一高樓」的高度再度被刷新。總高度逾500米，地面上樓層達108層的「中國尊」(見圖)昨日正式奠基，預計2015年底竣工，屆時其將成為北京又一新地標。

據悉，這座即將開建的大樓，未來將被規劃為中信集團總部大樓。其建築地上108層，地下4層。因其設計外形自下而上自然縮小，到中後逐漸放大，最終形成中部略有收攏的雙曲線建築造型，酷似中國傳統禮器「樽」，因此被稱為「中國尊」。

中信集團介紹，「中國尊」是目前世界第一個在抗震設防烈度8度區設計建造的500米以上超高層，擬採用內筒和外筒的雙重抗側力體系。在「中國尊」的最頂部將設有一個觀光台和觀光餐廳，可俯視北京全城景象。

# 國務院四措施 促保障性住房建設

據中新社19日電 國務院總理溫家寶19日主持召開國務院常務會議，確定四項政策措施工作要求，繼續大力推進保障性安居工程特別是公租房建設，加快實現現有所居的目標。

一、中央繼續增加資金補助，地方也要增加財政性資金投入，並加大省級統籌力度。公共預算支出安排不足的地區，要提高土地出讓收益和地方政府債券資金安排比重。

二、提高規劃水平，確保工程質量。貫徹省地、節能、環保原則，充分考慮居民就業、就醫、就學、出行需要，優化規劃布局和戶型設計，配套建設服務設施。逐步推行參建單位負責人和項目負責人終身負責制。

三、建立健全監管機制。規範准入審核，嚴格租賃管理，加強使用管理，健全退出機制，切實防範並嚴厲查處騙購騙租保障性住房、變相福利分房和以權謀私行為，切實糾正將保障性住房違規出售、轉借、出租或轉租、閑置、改變用途等行為。

四、堅持因地制宜，科學編制建設規劃，統籌安排年度建設任務，不搞「一刀切」。把保障性安居工程建成廉潔工程、平安工程、放心工程。

# 居民安全感調查 交通食品最揪心

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中國社科院社會學所近日完成的《中國居民安全感調查》顯示，約六成內地民眾對安全的評價達到「比較安全」水平，總體評價不高；在個人和家庭財產安全、人身安全、交通安全、醫療安全、食品安全、勞動安全和個人信息、隱私安全七個分項目中，以人身安全感最高，交通安全感最低。

研究者認為，交通安全感低與內地城市化過程中道路的發展、機動車增加、交通管理問題突出之間有直接的關係；食品安全問題則一直是近年來突出的社會問題之一。

# 溫州市長擬任衢州書記



■現任中共溫州市委副書記、市長趙一德。 ■提名為溫州市市長候選人的陳金彪。

香港文匯報訊(記者 白林森、通訊員 葉海 溫州報道)19日下午，《浙江省擬提拔任用省管領導幹部任前公示通告》稱，經浙江省委研究決定，現任中共溫州市委副書記、市長趙一德，擬任中共衢州市委書記，現任中共浙江省委統戰部副部長(正廳長級)的陳金彪被提名為溫州市市長候選人。

# 農村人口老化高於城市

香港文匯報訊 據新華網19日報道，中國老年學會和重慶市人民政府19日在重慶舉行「全國農村老齡問題高峰論壇」。記者從此間獲悉，目前正在進行的國家應對人口老齡化戰略研究顯示，中國農村人口老齡化的程度已經達到15.4%，比全國13.26%的平均水平高出2.14個百分點，高於城市老齡化程度。

# 毛新宇廣州當班主任

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)毛澤東嫡孫毛新宇博士日前以客座教授的身份，應邀擔任廣州大學松田學院法政系行政管理專業2011級新生班兼職班主任，還為新生上第一堂班課。

在首次班會課上，毛新宇講述自己的大學生活，回憶了自己一路以求學、研究的經歷。另外，毛新宇向學生們公佈了自己在人民網開通的實名微博。